

# 省检察院检察长走访科技型非公企业 希望能为你们撑起一把“司法保护伞”

通讯员 阮家骅 本报记者 许梅

**本报讯** “服务和保障非公企业健康发展是检察机关的责任和使命,今天屋外正下着大雨,希望我们能为在座的企业家们撑起一把‘司法保护伞’,让大家感受到司法的温暖。”6月12日下午,浙江省人民检察院党组书记、检察长汪瀚来到位于杭州市滨江区的浙江中瀛控股集团,就服务和保障非公企业发展主题,与部分科技型非公企业负责人座谈交流。

座谈中,来自中瀛集团、杭州米洛科技有限公司、杭州沃瑞电力科技有限公司等8家非公企业的负责人踊跃发言:有的企业家建议检察机关加强对知识产权的保护,为科技型、创新型企业发展提供良好的外部条件;有的企业家希望检察机关采取有效措施,为非公企业发展创造公平、开放、诚信的社会环境;还有企业家对互联网立法工作提出了期望……

“大家的意见和建议是对公平和法律的呼唤,是对正义的渴望,反映了我省企业家的呼声。”汪瀚当场承诺,将认真梳理整理大家的意见建议,并通过相关渠道反映。

今年4月初,省检察院与省工商联在杭州联合召开服务与促

进非公经济健康发展座谈会。那次会上,省检察院新出台的《关于依法保障和促进非公企业健康发展的意见》(简称“浙检21条”)受到了企业家们的纷纷点赞。最近,为了让非公企业更好地了解“浙检21条”,省检察院又为企业家们量身定做了解读读本。在6月12日的座谈会上,新读本也送到了企业家们的手上。

“希望小手册能给我们的企业家增添发展的信心。”汪瀚说,在依法保障和促进非公企业健康发展中,浙江的检察机关要做文明司法的“模范”。各级检察机关要按照“浙检21条”的要求,慎重对待涉案民营企业和民营企业家,要从维护人民群众最根本的利益着手,在履行法律监督职责时做到“轻拿轻放”和“慎重处理”。检察机关要依法文明办案,从自身做起,努力提高“司法文明指数”,实现社会效果和法律效果的统一。

近期,省检察院班子成员分别带队走进农业、服务业、制造业非公企业,向企业家们宣传“浙检21条”,听取非公企业对检察工作的意见和建议,进一步提高检察机关服务非公企业的能力,推进法治社会建设。汪瀚表示,检察机关要把走访沟通的做法常态化,以更加开放的姿态面对社会公众,让人民群众更加了解检察机关和检察职能,让公众能更好地监督检察机关;同时,通过与企业家们的交流和沟通,建立“亲”上加“清”的新型关系。

## 惊!“小黑屋”装满危险化学品

通讯员 胡学军 本报记者 陈洋根

6月12日,杭州市公安局下城分局文晖派出所民警在胜利社区开展出租房排查时,发现一间“小黑屋”,里面堆满了化学物品,且现场没有任何安全防护措施。

经清点,该房间内共发现化学物品86箱,涉及66种各类化学品。经初查,大部分为危险化学物品,其中有硝酸钾、高锰酸钾、硝酸铵等易制毒、易制爆的化学物品。不少化学品成分与天津港8·12特别重大火灾爆炸事故相同。

据化学品所有人姜某交代,其从2014年下半年开始无证从事危险化学品经销。一个月前租了该出租房,并将该批危险化学品非法储存在此。同时,他通过网络物流流通的方式进行销售,有极大的社会危害性。

目前,下城警方已将查获的化学物品和相关证据材料转交给区安监部门作出进一步甄别和定性,并依据相关法规作出进一步处理。



## 险!库存化学物品厂房突发火灾

本报记者 陈立波

昨日6点48分,永康经济开发区荆山夏21号厂房发生火灾。接警后,永康市消防大队先后调派3个中队、2个专职队赶赴现场救援。金华支队随后调派特勤、战保等多个中队增援。省消防总队指令温州、绍兴等消防力量赶赴现场增援。

据悉,起火的是一层砖混结构的厂房,现场燃烧面积达500平方米,主要燃烧物为油漆、有机溶剂和二氯甲烷,不时有浓厚的黑烟冒出,并伴有小范围的爆炸,而且厂房内仍有较多化学物品库存,救援难度非常大。

救援力量赶到后,很快在厂房周边区域拉起了警戒线,当地120、公安、安监和应急办等到场待命,环保部门第一时间对现场附近的水样和空气质量进行了检测。

10时35分,大火被彻底扑灭,没有造成人员伤亡。另据环保部门检测,火场周边环境的空气质量与水未受到严重影响。

目前,火灾具体原因正在进一步调查中。

## 省教育厅等部门联合下发文件 7月1日起家门口上幼儿园要成现实

通讯员 武怡晗 本报记者 王索妮

**本报讯** 为解决幼儿“入园难”等问题,日前,省教育厅等部门联合下发《浙江省住宅小区配套幼儿园建设管理办法》(以下简称《办法》),规定从7月1日起,幼儿园将成为我省住宅小区的“标配”。

省教育厅学前处相关负责人告诉记者,截止到去年,全省幼儿园达到8908所,在园幼儿190.16万人,全省学前三年入园率达到97.1%。“尽管我省学前教育取得了长足发展,普及程度逐步提高,但各地尤其是城镇学前教育资源缺口仍较大。”

据悉,从2011年至今,杭州、温州、金华、嘉兴等市陆续出台了地方性文件,规范住宅小区配套幼儿园建设问题,但推进效果不理想,仍有不少地区面临住宅小区配套幼儿园无法实现同步规划、建设、移交等问题。

“今后,这些问题都将得到解决。”该负责人表示,按照省委省政府“建立健全学前教育公共服务体系”“进一步规范住宅小区配套幼儿园建设”的要求,省教育厅、省国土资源厅、省住房和城乡建设厅、省发改委共同出台了该《办法》。根据《办法》,各地发展改革、城乡规划、建设、房管、教育、国土等行政部门,要共同做好配套幼儿园建设管理相关工作,保障配套幼儿园与新建住宅小区同步规划、同步建设、同步验收和同步交付使用。

《办法》要求,配套的幼儿园应与住宅小区第一期同步规划、

立项、建设和竣工移交。同时,建设行政部门要邀请教育行政等部门参与幼儿园园舍施工环节的监督和验收工作。凡未按照要求配建幼儿园设施或未同步建成的,城乡规划主管部门不予竣工规划核实,依法责令补建并予以行政处罚。

同时《办法》规定,建设单位须将幼儿园交付给辖区教育行政部门,由辖区教育行政等部门举办公办幼儿园或普惠性民办幼儿园。配套幼儿园作为公共教育资源,任何单位和个人不得擅自拆改或闲置。

对不少家长关注的老小区没有配套幼儿园的问题,《办法》提出,对已建成的住宅区,由教育、国土、建设、城乡规划等行政等部门组织检查其配套幼儿园规划建设情况,并要求按国家和地方相关规定补足配齐学前教育设施。

此外,《办法》还明确了配套幼儿园招生应优先满足本住宅小区内适龄幼儿入园需求。配套幼儿园收费标准由各地物价部门按照国家和省有关规定会同当地相关部门制定。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



## 你为法律援助律师打几分?

杭州法援案件将有质量管理体系

盛珊珊 通讯员 麻伟静

**本报讯** 近日,司法部法律援助中心发布通知,在杭州市法律援助中心试点开展法律援助案件质量管理体系建设工作。据悉,杭州是全国唯一的试点城市。

日前,杭州市法律援助中心按照《法律援助案件质量管理体系建设试点工作方案》要求,正在开发一款法律援助案件质量手机APP。待开发完成后,同行律师、公检法、受援人都可以对律师及法援机构的办案工作进行线上打分评价,律师行业内的专家也能在线为办案律师提供支持。最后,APP上的打分结果将纳入司法考核,对不合格的案件进行相应的通报批评或停办。

杭州的法律援助工作一直走在全国前列,2015年10月,杭州市出台了全国首个法律援助服务地方标准,随后又建立完善了“全程跟踪、旁听庭审、征求意见、质量评估”的法律援助全过程监管机制。据统计,2015年杭州市共受理法律援助案件16927件,约占全省案件20%,提供法律咨询89592人次,约占全省法律咨询25%。

杭州市法律援助中心负责人说,一个产品出厂后需要得到行业认证,同样的,法律援助行业也应有办案标准。“司法部在杭州开展法律援助案件质量管理体系建设试点工作,不仅为杭州提供了权威的理论支持,还在杭州实施了全国性的指导意见,这将极大提高杭州的法律援助工作质量。”

(上接1版)

根据杭州市消防支队信息显示,在整个杭州地区,每天需要消耗7000多瓶液化气,平均每周发生一次泄漏火灾事故,“黑气”(指非燃气企业和无《液化石油气供应站点登记证》的企业或个人在非法经营网点出售的瓶装液化石油气)是诱发泄漏火灾的主要原因。新街街道对燃气行业进行安全治理,既能堵住“黑气”的流通,也能引导液化气的规范使用。

新街街道综治科副科长沈开说,依托前期基础排查和派出所的基础数据,街道统一制作了10万份煤气瓶编号标识,下发到各村社区,要求按照“四个不漏”(村不漏户、户不漏人、楼不漏瓶、瓶不漏号)的标准,实行一户一表一登记,确保查一户录一户贴一户,给每个煤气瓶上“户口”。同时,街道将各户信息及所有煤气瓶编号进行登记,录入街道的平安创建综合信息平台,实现“瓶瓶有编号、号号可追踪”,用户灌装液化气也需用实名制。

在治理“黑气”方面,街道积极配合有关部门,取缔未经批准擅自从事燃气经营活动的单位和个人,对证照不全、超范围经营的非法经营户依法进行查处。

## 实行动态管理实时跟踪

给煤气瓶上“户口”并不是件容易的事,新街街道党工委副书记袁勇刚说,前期摸排工作量大面广,且外来人员流动性大,餐饮店、流动摊贩及流动灌装服务的流动性也大。

袁勇刚说,为破解这一难题,街道通过“梳理、检查、整治”的步骤逐一推进,实行动态管理实时跟踪。街道对辖区出租房和工商登记户的基本信息进行梳理,共梳理出租房4.7万余间、工商登记户2163家;随后,对出租房逐间逐户进行登记排查,对工商户开展巡查,按照贴牌要求给所涉及煤气瓶上“户口”。

记者在一张新街街道“一户一档”登记表标准样本中看到,除了有煤气瓶登记编号外,登记的其他内容有二三十项,包括房屋结构、房东个人信息、外来人口(租户)居住和身份信息、消防设施配备等。袁勇刚说,“一户一档”登记表同样适用于工商登记户(经营户)的登记。

在检查整治过程中,街道工作人员也对出租房进行了巡防管控。值得一提的是,由于街道实施流动人口服务外包管理,期间,第三方服务机构也参与进来,对流动人口数据进行了采集并更新,确保数据的真实性和准确性。

## 构建“4+3”网格化管理体系

煤气瓶能上“户口”的背后,是新街街道严密的基层社会治理网络。

新街街道创新推出“4+3”网格化管理体系。他们在街道、村(社区)、网格小组长、村民小组长(楼道长)四级网格的基础上,深化细化网格化管理工作,设置党员先锋岗、邻里守望岗和家庭联动岗,工作内容与网格员相似。

各岗目前已陆续上墙亮牌,其中党员先锋岗是指每名党员以包干到户的方式,分包住地周边8至10户家庭,街道目前共设置党员先锋岗1819个;邻里守望岗则主要由各红袖章志愿者以包干到户方式,分包住地周边5至6户家庭,目前街道共设置邻里守望岗2542个;家庭联动岗以每户家庭为基本单位,负责本家庭及租住的外来人口管理,目前共设置家庭联动岗16853个。

各岗都有岗位细则,比如街道制订《党员先锋岗联系簿》,要求各党员按照先锋岗要求做好工作记录,切实做到底数准、动态清、管得住、服务好,把网织得更紧更密,做到严格有秩序、疏而不漏。煤气瓶的统计、登记也是各岗的职责之一。